



武汉市公安局：

撤销李文亮训诫书并郑重道歉

2020年3月19日，武汉市公安局发布情况通报，撤销对李文亮医生的训诫书并致歉。通报内容如下：

1月3日下午，武汉市公安局武昌分局中南路街中南路派出所对在网上出现的转发、发布SARS等传染病信息情况进行了调查，安排值班民警与李文亮医生

谈话核实，现场制作笔录，对其训诫，并出具训诫书，属处置不当、适用法律错误、执法程序不规范。武汉市公安局决定撤销训诫书，并就此错误向当事人家属郑重道歉。我们将认真吸取教训，改进工作，努力做到严格规范公正文明执法。

新冠肺炎疫情发生以来，英雄的武汉人民团结一心、顾全大

局、顽强斗争，付出了巨大的努力和牺牲，为疫情防控工作作出了重大贡献。广大公安民警将继续与全市人民一起，同心协力、英勇奋斗、共克时艰，坚决夺取疫情防控斗争的全面胜利。

感谢广大人民群众对公安工作的关心、支持和监督。

据平安武汉

国务院联防联控机制新闻发布会： 本土确诊病例实现零新增



3月19日，国务院联防联控机制新闻发布会介绍了疫情最新情况，以及畜产品保供稳价的相关情况。

截至3月18日24时，31个省（区、市）和新疆生产建设兵团累计报告确诊病例80928例，其中境外输入确诊病例189例，当日新增确诊病例34

例，全部为境外输入病例。现有确诊病例7263例，其中重症病例2314例。累计死亡病例3245例，当日新增8例。累计治愈出院病例70420例，当日新增819例。3月18日0~24时，湖北无新增确诊病例，无新增疑似病例，无现有疑似病例。

据央视新闻联播

■多看点

猪肉价格会随供应改善回落

国家发展改革委价格司副司长、一级巡视员彭绍宗在19日召开的国务院联防联控机制新闻发布会上介绍，2月份CPI同比上涨5.2%，而猪肉价格上涨拉动了其中3.2个百分点，占比达到62%。

一个多月来，针对新冠肺炎疫情的影响，国家加大猪肉市场调控力度，做好保供稳价工作，猪肉价格从比较高的水平连续有一些回落。36个大中城市超市、集贸市场以精瘦肉这个品种为例，平均零售价格到18日已降到了每斤32.21元，比2月中旬的最高点34.63元已经下降了2元多。

在当前和今后一段时间生猪产能稳步恢复的情况下，猪肉供应将得到改善，猪肉价格也会随之回落，而我国工农业产品供应比较充足，服务业发展迅速，物价保持平稳运行的基础牢固，预计今年CPI会呈现前高后低的态势，全年物价运行总体将保持在合理区间。

据央视新闻

(上接A03版)

6. 对李文亮医生的相关补助、补偿、保险等是否到位，其抚恤、善后工作如何？

答：李文亮医生去世后，党和政府以及社会各界深感痛惜，对他的家人十分关心。武汉市中心医院领导和有关方面探望慰问了李文亮医生的父母、妻子和孩子。应李文亮医生妻子的要求，安排她和孩子在有关医院休养。

目前，对李文亮医生的各项补助、补偿等均已足额到位。一是经武汉市中心医院申请，武汉市人社局根据人社部的有关规定，认定李文亮医生为工伤，先按照2019年度标准向李文亮家属核发了一次性工亡补助金78.5万元、丧葬补助金3.68万元。3月3日，根据统计部门新发布的2020年度标准，又核定并补发了补助金差额。二是保险公司已向李文亮家属赔付了针对抗击新冠病毒感染肺炎疫情的一线医护人员的捐赠保险。三是武汉市中心医院工会号召职工为李文亮及其家属进行了捐款。四是武汉市红十字会收到了定向爱心捐款，已转交李文亮医生家属。五是武汉市中心医院已将“北京温暖基金会”转来的有关慰问金拨付给李文亮家属。

7. 李文亮医生在微信圈发出提醒同事与朋友注意防范的信息，对社会起到了什么样的作用？

答：同事介绍，李文亮是一个性格开朗、乐于助人的人，是共产党员，是一名工作认真负责的医生。他在住院治疗期间还表示，“康复后想赶快回到一线工作，继续为患者看病”，表现出敬业奉献、医者仁心的品质。李文亮转发、发布相关信息，主观上是想提醒同学、同事注意防范，信息被大量转发后引发社会关注，客观上对各方面重视疫情、加强防控起到了推动作用。2020年3月4日，国家卫健委等部门印发决定，表彰全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人，李文亮医生是其中之一，这正是对李文亮医生工作的肯定和表彰。疫情发生以来，广大医务工作者白衣执甲、逆行出征，日夜奋战、舍生忘死，为保护人民生命健康作出了重大贡献，是新时代最可爱的人。在抗击疫情战场上，一些医务人员确诊感染新冠肺炎，有的以身殉职，每一位不幸去世的医务人员都令人无比痛心。李文亮医生就是在疫情防控中英勇奋战、作出贡献和牺牲的医务人员队伍中的一员。

值得注意的是，一些敌对势力为了攻击中国共产党和中国政府，给李文亮医生贴上了对抗体制的“英雄”“觉醒者”等标签。这是完全不符合事实的。李文亮是共产党员，不是所谓的“反体制人物”。那些别有用心的势力想煽风点火、蛊惑人心、挑动社会情绪，注定不会得逞。

据新华社

湖北：外省人员可“亮码通行”

■相关新闻

武汉无疫情小区内可进行非聚集性个人活动

此外，武汉市新冠肺炎疫情防控指挥部社区疫情防控组发布通告称，武汉无疫情小区内可进行非聚集性个人活动。

被认定为无疫情小区的，允许居民分批、分时段、分楼栋，在小区内进行非聚集性的个人活动。小区居民需要办理健康证明等的，由个人提出申请，社区按规定出具居民在无疫情小区安全隔离的相关证明，社区工作人员帮助办理。

被认定为无疫情小区且连续7天以上的，允许居民在小区内进行非聚集性的个人自由

活动。可恢复小区内为居民提供生活必需品的便利店、药店、小菜场等正常营业，但须对申请经营门店进行检查及风险评估，对符合防疫规定要求的允许经营，并严格实施场所消杀、经营人员健康检查、防止人员聚集、非接触式购物等措施。

被认定为无疫情村（队）的，可有序恢复村民生活秩序，开展农业生产，组织村民开展春耕备耕，畅通农业生产资料通道，保障农资商店正常营业，允许农机在无疫情村（队）间跨区域作业。

据央视新闻

19日，湖北省新型冠状病毒感染肺炎疫情防控指挥部发布关于在湖北全省范围内认可外省健康码的通知。

拥有外省健康码的人员，在湖北境内“亮码通行”，小区（村组）、防疫卡点查验健康码、测温正常即予放行，不得再设置障碍，不得要求另行提供健康证明（确实无法申领健康码的除外）、流动证明、流入地申请审批表或接收证明、车辆通行证等。

外省来鄂人员，可通过“鄂汇办”APP、国家“互联网+监管”小程序、支付宝小程序、“鄂汇办”微信小程序申领湖北健康码，凭健康码“绿码”在湖北境内“亮码通行”。

境外来鄂人员，按省指挥部3月17日关于进一步做好境外来鄂人员疫情防控工作的通告规定执行。

外省及境外人员来鄂后，应遵守所在地疫情防控有关规定。